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1) Uma piscina, cuja capacidade ¢ de 120 m?, leva 20 horas para ser esvaziada. O volume de
agua na piscina, t horas apos o 1nicio do processo de esvaziamento, ¢ dado pela funcao

ra-(b—t)z para 0 <7 <20

V(t)=-+
0 para ¢ =20

Qual sera o tempo necessario para que a piscina passe a ter um quarto de sua capacidade
total?

Temos que ¥ (0)=120 ¢ ¥ (20)=0,ecomo V (t)=a-(b—t )2
a-b* =120
a-(b=20)=0=b=20

= aq-20° :120:>a=i:>V(t)zi-(zo—z‘)2
10 10
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Como queremos V' (¢) = —— =30, temos

t=10h

= 30/ nao convém
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%-(2O—t)‘2 :30:>(20—t)2 =100=>20—-¢t=+10=+




2) Renato e Gabriel, com 100 fichas cada um, come¢aram um jogo emocionante. |

Renato passava 6 fichas para Gabriel a cada partida que perdia e recebia do Gabriel 4 fichas
quando ganhava. Depois de 20 partidas, o numero de fichas do Gabriel era trés vezes o
numero de fichas do Renato.

O numero que representa a quantidade de partidas que o Gabriel ganhou € um numero:

2) RESOLUCAO: Seja x o nimero de partidas que o Renato ganhou (Gabriel perdeu) e y o
numero de partidas que o Renato perdeu (Gabriel ganhou).

‘Renato =100+4x—6y
4 | —> Quandox+y=20=x=20—-y
Gabriel =100-4x+6y

100—4x+6y:3-(IOO+4x—6y):>100—4-(20—y)+6y=300+12-(20—y)—18y
100-80+4y+6y=300+240—-12y—-18y = 40y =520 = y =13 partidas.
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3) Valéna fabrica empadas, que sao vendidas em caixas com 4, 6, 9 ou 12 unidades. Tomas, l

um de seus vendedores, possul em seu estoque 336 empadas, que serao todas vendidas em
caixas do mesmo tipo. Porém, ele ainda nao decidiu qual das quatro embalagens 1ra utilizar.
Nessas condi¢oes, a menor quantidade de empadas que Valéria devera acrescentar ao estoque
de Tomas de modo que independentemente do tipo de caixa utilizada, nao sobre nenhuma
empada no estoque depois da confeccao das caixas, € 1gual a:

3) RESOLUCAO:

Para que o numero N de empadas nao depenada do tipo de caixa utilizada, esse numero N tem
que ser multiplo comum de 4, 6, 9 e 16, porém deve ser maior do que 336 pois o Tomas ja
possul esse numero de empadas.

Calculando o MMC (4,6,9,12) = 36, entao precisamos de um multiplo de 36, maior do que
336, mas que seja o menor possivel pois ela vai acrescentar a menor quantidade possivel de
empadas, entao perceba que 360 ¢ multiplo de 36, maior do 336 € 0 menor possivel, logo
Valéria vai ter que acrescentar mais 360 — 336 = 24 empadas.
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